



去婆家?去娘家?真让人纠结

# 省城多数小夫妻过年两家跑

本报记者 孟燕

春节临近，“去谁家过年”的话题又被不少年轻夫妻提上了议事日程。根据相关调查，在一些城市因“除夕去谁家过年”发生过争吵的夫妻达28.4%。24日，记者采访发现，春节期间“两家跑”的夫妻占了大部分。

小两口春节两家跑

去了婆家再去娘家

“当初找对象的时候，父母就说一定要找个省内的，现在过年的时候看出好处来了。”24日，市民刘女士感慨，她结婚三年多了，两人都是独生子女，在济南工作。她家在日照，老公家在青岛莱西。和往年一样，小两口还是“两家跑”。

“我们两家相距不是太远，开车两个多小时就到了。

除夕、初一、初二在婆婆家，初三回娘家。”刘女士表示，忙了一年好不容易放假休息，两家父母都想和孩子一起过年，他们结婚第一年就商量好了过年两家都要去。“虽然来回奔波，开车也挺累，但是双方长辈都挺高兴。”

“没办法，得来回跑。按传统是在男方家过年，但不去丈母娘家，媳妇不高兴。”市民王先生老家在河北衡水，今年他准备先带着妻子回老家，然后大年初一再回丈母娘家。“爸妈也挺理解我们，毕竟是独生子女，不能太自私了，就轮流着来。”

丈夫老家在湖南  
过年都在岳母家

“今年还是在丈母娘家过。”谈到过年回谁家的话题，

周先生有些尴尬。他的老家在湖南，结婚四年了，他和妻子都没回老家过年。妻子家在济南，每年他们都在丈母娘家过。

周先生坦言，在去谁家过年的问题上，他和妻子也有过争执。“她嫌我家太远，而且南方没有暖气，不想回去。其实我真特别想回去。”周先生表示，他的姐姐们都已经出嫁了，过年家里只剩爹娘，心里也很不是滋味。

“其实也不是回不去，但过年回家太受罪了，买车票、拿东西，还带着孩子，挺折腾，太累了。”周先生也曾想把父母接来济南过年，但他们说“不习惯”。

今年婆家明年娘家  
还有的各回各家

市民郭女士和丈夫是大学同学，毕业后都留在济南工作。

“以前没结婚的时候最盼望过年一家人团聚，可结婚后一到年根就犯愁，每年都去他家，我爸妈多孤单。”郭女士说，她老家在江苏，一年回家最多也就两次，今年准备让丈夫陪她回家过年。

对于婆家和娘家距离较远的小两口，不少夫妻都选择了轮流回家。虽然北方的传统是去男方家过年，但随着独生子女增多和年轻人思想开放，“今年婆家明年娘家”这样一年一家的轮流制也受到不少年轻人的欢迎。

“不想过年。”市民蒋先生坦言，去年过年时，他和妻子在回谁家过年的问题上没有谈拢，最后成了“各回各家”。“媳妇年前就准备好了很多年货准备去丈母娘家过年，但我爸妈也等着儿媳妇和孩子回家呢，真不知道该怎么办。”

## 燕山立交至火车站今起开通区间车

本报1月25日讯 为应对春节前去火车站的返乡客流高峰，公交七公司一队将从BRT2号线抽调车辆，26日开通由燕山立交桥东至火车站的跨线区间车。

同时，车队从其他线路抽调4部18米的铰接车充实到BRT5号线，加密该线的全天班次，使该线路由25部车增至29部车，每天增加40个班次。  
(孟燕 萧新中)

## 春节期间去跑马岭网络订票可享优惠

本报1月25日讯(记者 蒋龙龙)

25日，记者从跑马岭济南野生动物世界获悉，除夕至正月初十期间网络订票的游客，可享受每人70元的优惠价，并且一个成人可携带一名1.2米—1.4米的儿童入园，不过其他优惠不能重复使用。

今年是马年，市民可到跑马岭观赏到斑马、野马、滇马、军马、角马等种类齐全的马匹。市民也可于农历除夕至正月十五，在景区内望岳亭景点，祈福拴福带。

农历除夕至正月初十，步行区生态馆前方小广场将上演精彩的传统民俗项目梁山“斗鸡”、“斗羊”。农历除夕至正月十五，表演馆每天都会上演小猴骑车、狗熊跳绳、滑旱冰等动物杂技表演。

如果你是个“吃货”，也可在正月初一至初七赶到跑马岭八角亭，品鉴风干鸡、山鸡蛋、南瓜馒头、小米茶汤、酸梅汤、南山膏豆腐、柿饼等食品。

## 200张爱心乘车卡送给特需旅客

本报1月25日讯(记者 宋磊  
通讯员 李昂) 25日，盲人李燕青获得了济南长途汽车总站赠送的爱心乘车卡，在总站阳光送站员的帮助下乘车返回老家济宁。

据悉，今年春运期间，济南长途汽车总站准备了200张免费爱心乘车卡，对大学特困优等生、来济探亲的留守儿童等特需旅客进行爱心帮扶。此外，总站还特别设立春运爱心送站港，配备阳光送站员，专门为“老弱病残孕”等特需旅客提供从购票到乘车的“一站式”服务，在春运客流高峰期，阳光送站员每天的送站次数达到20余次。

## 槐荫整改12家烟花爆竹经营店

本报1月25日讯(记者 陈伟 通讯员 李国兵) 为消除烟花爆竹销售点占道经营、店外经营存在的安全隐患，21日，槐荫区城管执法局开展了烟花爆竹店外销售专项检查。

此次专项检查，执法人员共检查了12家烟花爆竹销售点，发现12家零售户存在店外经营、占道经营的现象。根据规定，执法人员对占道经营的烟花爆竹销售店进行了批评教育。同时，对拒不服从管理的经营户下达了责令限期整改通知书，责令经营者立即整改。

槐荫区执法局相关工作人员表示，春节期间，执法人员将对发现的烟花爆竹销售点店外经营违章行为督促立即整改，确保做到规范经营，不影响交通。

## 趵突泉花灯先睹为快

25日，趵突泉新春花灯会已经彻底完工，即将通电测试。许多市民赶来先睹为快。趵突泉花灯会将于大年初一到正月二十在趵突泉公园举办，共有42组彩灯。今年的花灯仅大型灯组就有26个，加上中小型灯组，入夜后亮灯的效果将十分璀璨夺目。

本报记者 周青先 摄



## “双十一”网购的沙发还没收到

沙发还在厂家仓库里，厂家承诺会尽快发货

本报1月25日讯(记者 韩笑) 去年“双十一”，家住济南的张先生网购了一组沙发。经过了60天的等待，淘宝上显示网购的沙发终于发货了。可又等了10天，沙发还是没送到，快递单号也查不到任何信息。原来，物流公司只是把运单号“预定”给了厂家，虽然进行了发货处理，但张先生的沙发还一直呆在厂家的仓库里。

去年11月，刚装修好新家的

张先生在淘宝的天猫商城看中了一组真皮沙发。这款沙发原价2万多元，折后价只要9000元，张先生就赶忙下了订单。卖家芝华仕旗舰店承诺60天之内发货。然而50天过去了，货依然没发。今年1月6日，张先生咨询了淘宝客服，客服承诺会尽快安排天地华宇物流公司发货，并表示发货后5—7天内就可收到。

1月11日晚9点，在商家承诺的最晚发货日期之前，张先

生收到了卖家的发货信息。

“可是7天后，我还是没收到自己买的沙发。我根据发货信息里显示的运单号，去物流公司网页上查询，发现竟然没有此运单号的信息。”张先生说。还有几天，支付宝中的钱就要自动打给芝华仕旗舰店了，张先生申请了退款，卖家也一直没给处理。

记者就此事询问芝华仕沙发表电商部负责人。一鲍姓经理回应，“双十一”当天，网店

的销售比较火爆，共有5000多万元的销售额，发货时间都集中在年底。他们是按顺序发货，有的货跟快递公司提前编好了号码，但是快递公司还没有将需要邮寄的货物取走，就一直搁在了芝华仕公司仓库。对此，厂家承诺，会尽快将顾客的货物发出。如果买家想要退款，他们也会进行退款处理，并会按照天猫商城的相关规定进行赔偿。

## 过年购物，提防这五大陷阱

针对节日期间消费投诉热点，消协发布消费警示

本报1月25日讯(记者 任磊磊 通讯员 王冰 杜陶羽)

随着春节的临近，各类消费投诉也呈现明显攀升的态势。针对历年节日期间消费投诉热点，23日，济南市消费者协会发布消费警示，提醒消费者注意。

打折促销，买的没有卖的精。商场挂出“全场满1000元享受八折优惠”，消费者大举采购后却遭遇仅限部分商品计人消费总额的门槛；“全场三折起”，实际参与打折的品牌和商品却极为有限；“满额

返现”活动的代金券，可用商品和使用额度却有颇多限制；参加“买一赠一”活动，赠品实为同原商品价格极不相称的小礼品或临近过期的商品。

订餐聚会，结账时额外收费。消费者使用饭店提供的成套碗筷餐具，尽管包装上没有标明价格，事后却被收取了每套一到两元的费用。而在春节期间，一些原本免收服务费、包厢费的饭店也在没有向消费者提前告知的情况下，在结账时加收服务费、延时费、开

瓶费等各类款项。

网络团购，春节期间被拒用。网上团购的KTV、电影院、健身房团购体验券，尽管标明了“法定节假日可照常使用”，但在春节期间却被商家拒绝使用。此外，还有消费者遭遇了持团购券预约被告知包厢已满，用现金消费却“一路绿灯”的怪现象。

保健品，专门忽悠老人。一些自称勤工俭学的社会调查员，在调查老人的身体健康状况后便开始热情推销保

健品。同时，还有老人被在小区散发的所谓“红头文件”，查体通知、保健讲座忽悠，参加了保健品营销讲座，花高价购买大量效果不佳的营养品后又遭遇了退款难。

少儿消费，掏空孩子压岁钱。春节期间，压岁钱让未成年人的钱包骤然充裕。可春节过后一些家长发现，压岁钱被孩子偷偷用于购买昂贵电子产品、游戏点卡等娱乐用品，还因为没有保留消费凭证而遭遇退款难题。